
 

 

 

 

प्रधान कार्ाालर् 

स्टार हाउस-I, सी-5, जी ब्लॉक, बाांद्रा कुलाा कॉम्प्लेक्स, बाांद्रा पूर्ा, मुांबई 400051 

फ़ोन: 022 66684490 

 

प्रिय शेयरधारक, 

 

हमें आपको यह बताते हुए खुशी हो रही हैं प्रक बैंक के प्रिदेशक मंडल िे 09 मई, 2025 को आयोप्रित अपिी बैठक 

में प्रित्तीय िर्ष 2024-25 हेतु 10.00 रुपये अंप्रकत मूल्य के िते्यक इप्रिटी शेयर पर 4.05 रुपये (40.50%) का लाभांश 

देिे की संसु्तप्रत की है। उक्त लाभांश का भुगताि आगामी 28िी ंिाप्रर्षक आम बैठक में शेयरधारको ंके अिुमोदि के 

बाद पात्र सदस्ो ंको प्रकया िाएगा। 

  

िैसा प्रक आप िािते हैं प्रक प्रित्त अप्रधप्रियम, 2020 द्वारा संशोप्रधत आयकर अप्रधप्रियम, 1961 (आईटी अप्रधप्रियम) के 

अिुसार, 1 अिैल, 2020 के बाद प्रकसी कंपिी द्वारा भुगताि या संप्रितररत लाभांश शेयरधारको ंके प्रलए कर योग्य 

होगा। इसप्रलए बैंक को उक्त अंप्रतम लाभांश का भुगताि करते समय स्रोत पर कर कटौती करिे की आिश्यकता 

होगी, यप्रद उपयुषक्त एिीएम में घोप्रर्त प्रकया िाता है। 

 

स्ऱोत पर कर कटौती (टीडीएस)/ ऱोके गए कर: 

टीडीएस/कर कटौती की दर शेयरधारक की आिासीय िस्थिप्रत एिं बैंक/बैंक के आरटीए/प्रिके्षपागार सहभागी (डीपी) 

के पास शेयरधारक द्वारा िसु्तत दस्तािेिो ंके आधार पर अलग-अलग होगी। 
 

(I) ननर्ासी शेर्रधारक: 

(ए) ननर्ासी शेर्रधारक़ो ां के नलए स्ऱोत पर कर कटौती 

क्र. सां. नर्र्रण ऱोके गए कर की 

दर/टीडीएस 

आर्श्यक दस्तारे्ज (र्नद क़ोई ह़ो) / 

नटप्पनणर्ााँ 

1)  बैंक के सदस्ो ंके रप्रिस्टर में 

िैध पैि अद्यति प्रकया गया 

10% प्रकसी दस्तािेज़ की आिश्यकता िही ंहै. 

यप्रद लाभांश ₹10,000/- से अप्रधक िही ंहै, 

तो कोई टीडीएस/प्रिथहोस्थडंग टैक्स िही ं

काटा िाएगा। 

कृपया िीचे िोट (v) भी देखें। 

2)  कंपिी के सदस्ो ं के रप्रिस्टर 

में कोई पैि/िैध पैि अद्यति  

िही ंप्रकया गया है 

20% यप्रद शेयरधारक का पैि बैंक/बैंक के 

आरटीए/डीपी के साथ पंिीकृत िही ंहै, तो 

लाभांश राप्रश की परिाह प्रकए प्रबिा 

टीडीएस/प्रिथहोस्थडंग टैक्स काटा िाएगा। 

सभी शेयरधारको ंसे अिुरोध है प्रक िे 20 

िूि, 2025 तक या उससे पहले अपिे डीपी 

(यप्रद शेयर इलेक्ट्र ॉप्रिक रूप में हैं) और 

बैंक/बैंक के आरटीए (यप्रद शेयर भौप्रतक 

रूप में हैं) के साथ अपिा पैि अद्यति  

करें । 

कृपया ररकॉडष अद्यति करते समय उि 

सभी फोप्रलयो िंबरो ंका उले्लख करें प्रििके 

तहत आप अपिे शेयर रखते हैं। 

कृपया िीचे िोट (v) भी देखें 



3)  आयकर अप्रधप्रियम, 1961 की 

धारा 197 के अंतगषत आयकर 

प्रिभाग द्वारा िारी कम/शून्य कर 

कटौती िमाणपत्र की उपलब्धता 

िमाणपत्र में प्रिप्रदषष्ट 

दर 

आयकर िाप्रधकरण से िाप्त नू्यितम कर 

कटौती िमाणपत्र 20 िूि 2025 तक या 

उससे पहले िसु्तत प्रकया िािा चाप्रहए। 

 

(बी) र्नद शेर्रधारक 20 जून 2025 क़ो र्ा उससे पहले बैंक/बैंक के आरटीए/डीपी के पास नीचे दी गई 

तानलका में उल्लिल्लित दस्तारे्ज जमा करते हैं त़ो ननर्ासी शेर्रधारक़ो ां क़ो लाभाांश भुगतान पर स्ऱोत पर 

क़ोई कर कटौती नही ां ह़ोगी। 

 
क्र.सां. नर्र्रण ऱोके गए कर की 

दर/ टीडीएस 

आर्श्यक दस्तारे्ज (र्नद क़ोई ह़ो) / 

नटप्पनणर्ााँ 

1)   60 िर्ष से कम आयु के 

शेयरधारक 

 

 60 िर्ष से अप्रधक आयु के 

शेयरधारक 

 

 

शून्य 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

शून्य 

 फॉमष संख्या 15िी में घोर्णा (60 िर्ष से 

कम आयु के व्यस्थक्त पर लागू) प्रिसमें कुछ 

शतें पूरी हो ं

 फॉमष 15एच में घोर्णा (60 िर्ष या उससे 

अप्रधक आयु के व्यस्थक्त पर लागू), कुछ 

शतों को पूरा करिा 

2)  ऐसे शेयरधारक प्रिि पर आयकर, 

1961 की धारा 194 के दूसरे 

परंतुक के अिुसार धारा 194 लागू 

िही ं होती है, िैसे एलआईसी, 

िीआईसी आप्रद। 

आयकर अप्रधप्रियम, 1961 की धारा 194 के 

तहत छूट के प्रलए दस्तािेिी साक्ष्य 

3)  आयकर अप्रधप्रियम, 1961 की 

धारा 196 के अंतगषत आिे िाले 

शेयरधारक िैसे सरकार, 

आरबीआई, कें द्रीय अप्रधप्रियम द्वारा 

िाप्रपत प्रिगम और मू्यचुअल फंड 

आयकर अप्रधप्रियम, 1961 की धारा 196 के 

अंतगषत किरेि के प्रलए दस्तािेिी साक्ष्य 

4)  शे्रणी I और II िैकस्थिक प्रििेश प्रिप्रध आयकर अप्रधप्रियम, 1961 की धारा 197ए 

(1एफ) के अंतगषत लाभ का दािा करिे के प्रलए 

सेबी पंिीकरण िमाणपत्र 

5)   मान्यता िाप्त भप्रिष्य प्रिप्रध 

 स्वीकृत अप्रधिप्रर्षता प्रिप्रध 

 स्वीकृत गे्रचु्यटी प्रिप्रध  

कें द्रीय ित्यक्ष कर बोडष (सीबीडीटी) द्वारा िारी 

पररपत्र संख्या 18/2017 के अिुसार 

आिश्यक दस्तािेिी साक्ष्य 

6)  राष्टर ीय पेंशि योििा आयकर अप्रधप्रियम, 1961 की धारा 

197ए(1ई) के अिुसार कोई टीडीएस/कर 

कटौती िही ं

7)  आयकर अप्रधप्रियम के िािधािो ंया 

प्रकसी अन्य कािूि या अप्रधसूचिा 

के अिुसार टीडीएस कटौती से छूट 

िाप्त कोई भी प्रििासी शेयरधारक 

टीडीएस कटौती से छूट को िमाप्रणत करिे 

िाले आिश्यक दस्तािेिी साक्ष्य 

 

(II) अननर्ासी शेर्रधारक: 
 

िीचे दी गई ताप्रलका अप्रििासी शेयरधारको ंको लाभांश भुगताि पर रोके गए कर को दशाषती है, िो 20 जून 2025 

क़ो र्ा उससे पहले बैंक/बैंक के आरटीए को िीचे दी गई ताप्रलका में उस्थल्लस्थखत प्रिम्नप्रलस्थखत दस्तािेज़ िमा करते 

हैं । यप्रद सभी आिश्यक दस्तािेज़ िमा िही ंप्रकए िाते हैं, तो टीडीएस/रोकथाम कर 20% (प्लस लागू अप्रधभार और 

उपकर ) की दर से काटा िाएगा। 
 

 

 

 

 



 

क्र.सां. नर्र्रण ऱोके गए कर की 

दर/टीडीएस 

आर्श्यक दस्तारे्ज (र्नद क़ोई ह़ो) / 

नटप्पनणर्ााँ 

1)  प्रिदेशी संिागत प्रििेशक 

(एफआईआई)/प्रिदेशी 

पोटषफोप्रलयो प्रििेशक 

(एफपीआई)/ अन्य 

अप्रििासीशेयरधारक 

20% 

(प्लस लागू अप्रधभार 

और उपकर ) या कर 

संप्रध दर, िो भी 

लाभदायक हो 

एफआईआई/एफपीआई के मामले में 

एफपीआई पंिीकरण िमाणपत्र। 

 

कर संप्रध की लाभकारी दर का लाभ लेिे के 

प्रलए प्रिम्नप्रलस्थखत कर दस्तािेिो ं की 

आिश्यकता होगी: 
 

1) लाभांश िाप्त करिे िाले िर्ष के प्रलए 

शेयरधारक के प्रििास देश के रािस्व 

िाप्रधकारी द्वारा िारी कर प्रििास िमाण 

पत्र 

2) पैि काडष या आयकर प्रियम, 1962 के 

प्रियम 37बीसी के अिुसार प्रिप्रदषष्ट िारूप 

में घोर्णा। 

3) आयकर प्रिभाग द्वारा िारी अप्रधसूचिा 

संख्या 03/2022 प्रदिांक 16 िुलाई 2022 

के अिुसार आयकर पोटषल पर 

इलेक्ट्र ॉप्रिक रूप से दास्थखल फॉमष 10एफ। 

(िोट: लाभकारी कर संप्रध दर का अिुियोग 

अप्रििासी शेयरधारक द्वारा िसु्तत दस्तािेिो ं

की पूणषता और बैंक की संतुप्रष्ट के प्रलए समीक्षा 

पर प्रिभषर करेगा) 

2)  प्रकसी प्रिदेशी बैंक की भारतीय 

शाखा 

शून्य 1) आयकर िाप्रधकरण से धारा 195(3) के 

तहत कम कर कटौती िमाणपत्र िाप्त 

प्रकया गया। 

2) स्व-घोर्णा प्रिसमें पुप्रष्ट की गई हो प्रक आय 

प्रिदेशी बैंक की ओर से िही ंबस्थि उसके 

स्वयं के खाते से िाप्त हुई है तथा उसे भारत 

में शाखा की कर योग्य आय में शाप्रमल 

प्रकया िाएगा। 

3)  आयकर िाप्रधकरण द्वारा िारी 

कम/शून्य कर कटौती िमाण पत्र 

की उपलब्धता 

िमाणपत्र में प्रिप्रदषष्ट दर आयकर िाप्रधकरण से कम कर कटौती िमाण 

पत्र िाप्त करें  

4)  कोई भी अप्रििासी शेयरधारक 

आयकर अप्रधप्रियम या प्रकसी 

अन्य कािूि िैसे संयुक्त राष्टर  

(प्रिशेर्ाप्रधकार और उनु्मस्थक्त) 

अप्रधप्रियम 1947 आप्रद के 

िािधािो ं के अिुसार 

डबलू्यएचटी कटौती से छूट िाप्त 

है। 

शून्य डबलू्यएचटी कटौती से छूट को िमाप्रणत करिे 

िाले आिश्यक दस्तािेिी साक्ष्य 

 

 

नटप्पनणर्ााँ: 
 

(i) बैंक लाभांश के भुगताि के बाद बैंक के आरटीए के साथ पंिीकृत ई-मेल के माध्यम से अपिे शेयरधारको ंको 

टीडीएस िमाणपत्र की सॉफ्ट कॉपी िारी करेगा। शेयरधारक आयकर प्रिभाग की िेबसाइट 

https://incometaxindiaefiling.gov.in से फॉमष 26एएस डाउिलोड कर सकें गे। 

(ii) उपरोक्त दस्तािेि िैसे फॉमष 15िी/15एच , धारा 196,197ए के तहत दस्तािेि, एफपीआई पंिीकरण 

िमाणपत्र, कर प्रििास िमाणपत्र, कम कर िमाणपत्र आप्रद बैंक के आरटीए को ईमेल के माध्यम से 

tds@bigshareonline.com पर भेिे िा सकते हैं। और बैंक को Headoffice.Share@bankofindia.co.in 

mailto:tds@bigshareonline.com
mailto:Headoffice.Share@bankofindia.co.in


पर 20 िूि, 2025 तक या उससे पहले कॉपी भेिें ताप्रक बैंक उप्रचत टीडीएस/कर कटौती दर प्रिधाषररत कर 

सके। 20 िूि, 2025 के बाद िाप्त कर प्रिधाषरण/कटौती पर प्रकसी भी पत्र-व्यिहार पर प्रिचार िही ंप्रकया िाएगा। 

फॉमष 15िी/फॉमष 15एच, फॉमष िंबर 10एफ और स्व-घोर्णा के िारूप इसके साथ संलग्न हैं। 

(iii) टीडीएस दर का अिुियोग, ररकॉडष प्रतप्रथ को शेयरधारको ंके रप्रिस्टर में उपलब्ध बैंक द्वारा शेयरधारक प्रििरण 

तथा बैंक/बैंक के आरटीए के पास उपलब्ध अन्य दस्तािेिो ंके आिश्यक सत्यापि के अधीि है। 

(iv) यप्रद टीडीएस अप्रधक दर से काटा िाता है, तो शेयरधारक के पास आयकर ररटिष दास्थखल करिे और उप्रचत 

ररफंड का दािा करिे का प्रिकि अभी भी उपलब्ध है। 

(v) ऐसे प्रििासी व्यस्थक्तगत शेयरधारको ंके मामले में कोई टीडीएस िही ंकाटा िाएगा िो अपिा पैि प्रििरण िसु्तत 

करते हैं और प्रििका लाभांश ₹10,000/- से अप्रधक िही ंहै। हालांप्रक, िहां बैंक/आरटीए/प्रिपेक्षागार िप्रतभागी 

ररकॉडष में पैि अद्यति िही ंहै या अमान्य पैि के मामले में, कंपिी ₹10,000/- की छूट सीमा पर प्रिचार प्रकए 

प्रबिा धारा 194 के तहत टीडीएस काट लेगी। सभी शेयरधारको ंसे अिुरोध है प्रक िे 20 िूि, 2025 को या उससे 

पहले अपिे सभी फोप्रलयो होस्थडंग्स पर अपिे डीपी (यप्रद शेयर इलेक्ट्र ॉप्रिक रूप में हैं) और बैंक/बैंक के आरटीए 

(यप्रद शेयर भौप्रतक रूप में हैं) के साथ अपिा पैि अद्यति करें । 

(vi) शेयरधारक द्वारा दी गई िािकारी के प्रकसी गलत िसु्ततीकरण, अशुस्थि या चूक से उत्पन्न होिे िाली प्रकसी भी 

आयकर मांग (ब्याि, िुमाषिा, आप्रद सप्रहत) की स्थिप्रत में, ऐसे शेयरधारक कंपिी को क्षप्रतपूप्रतष करिे के प्रलए 

प्रिमे्मदार होगें और साथ ही, कंपिी को सभी िािकारी/दस्तािेि िदाि करिे और प्रकसी भी अपीलीय कायषिाही 

में सहयोग करिे के प्रलए प्रिमे्मदार होगें। 

(vii) नर्नभन्न ल्लिनत/शे्रणी और एकल पैन के अांतगात कई िात़ो ां में शेर्र रिने र्ाले शेर्रधारक ध्यान दें नक, 

पैन के अांतगात रिे गए शेर्ऱो ां की ल्लिनत पर लागू कर में से ज़ो अनधक ह़ोगा, उसे नर्नभन्न िात़ो ां में उनकी 

सांपूणा ह़ोल्लडांग पर माना जाएगा। 

(viii) कृपया ध्याि दें  प्रक शेयरधारको ंको बैंक के TAN - MUMB33331E पर प्रिथहोस्थडंग िमाणपत्र की मांग करिी 

चाप्रहए ताप्रक बैंक प्रिथहोस्थडंग िमाणपत्र का लाभ दे सके। बैंक के प्रकसी अन्य टैि में िाप्त कोई भी िमाणपत्र 

स्वीकार िही ंप्रकया िाएगा। 
 

यह पत्र-व्यिहार संपूणष िही ंहै और लाभांश भुगताि के मामले में सभी संभाप्रित कर पररणामो ंका पूणष प्रिशे्लर्ण या 

सूचीकरण होिे का दािा िही ंकरता है। शेयरधारको ंको उिके द्वारा की िािे िाली अपेप्रक्षत कारषिाई के प्रलए अपिे 

कर सलाहकारो ंसे परामशष करिा चाप्रहए। 

 

यप्रद उपयुषक्त प्रििरण/दस्तािेिो ंकी िास्थप्त के अभाि में लाभांश पर कर उच्च दर से काटा िाता है, तो भी आपके पास 

आयकर ररटिष दास्थखल करते समय भुगताि प्रकए गए अप्रतररक्त कर की िापसी का दािा करिे का प्रिकि होगा। 

काटे गए ऐसे कऱो ां के नलए बैंक के ल्लिलाफ क़ोई दार्ा नही ां नकर्ा जाएगा। 

  

शेयरधारको ंसे अिुरोध है प्रक िे अपिे खाते को आधार से िुडे िैध पैि, आिासीय िस्थिप्रत, पैि शे्रणी का अद्यति 

सुप्रिप्रित करें , इसके अलािा अपिे प्रिके्षपागार िप्रतभागी के साथ रखे गए डीमैट खाते पर बैंक प्रििरण और बैंक के 

साथ अपिे फोप्रलयो िंबर का अद्यति करिा सुप्रिप्रित करें  । 

  

हम इस संबंध में आपके सहयोग का अिुरोध करते हैं। 

  

आपका धन्यिाद,  

 

भिदीय, 
 

 

कृते बैंक ऑफ़ इंप्रडया  
 

 हस्ता/- 

(रािेश िी. उपाध्या)  

कंपिी सप्रचि 
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